



“这是一项造福沿途各国人民的大事业。”2013年9月，习近平主席在哈萨克斯坦提出共建“丝绸之路经济带”时这样说过。

共建“一带一路”，归根结底是为了让各国人民都过上更好的日子。十年来，共建“一带一路”坚持以人民为中心，聚焦消除贫困、增加就业、改善民生，让合作成果更好惠及各国人民，为共建国家经济社会发展作出了实实在在的贡献。

助减贫·授人以渔

“在中国农业专家组的支持和帮助下，我们种植杂交水稻获得丰收，生活有了很大改善。”东非国家布隆迪43岁的农民夏尔从2018年开始跟着中国专家组学习杂交水稻种植技术，连续5年获得丰收。

2015年以来，中国农业专家组组长杨华德一直致力于在布隆迪推广杂交水稻种植技术。2018年，专家组将夏尔所在村子确定为水稻减贫示范村，许多当地农民因此成为受益者。从2020年开始，专家组把减贫示范村的范围扩大到22个村庄。截至2023年6月，布隆迪杂交水稻种植面积已达4000公顷，稻谷产量增加1.9万吨，农民收入增加910万美元。

坚持以人民为中心的发展思想，实现由“输血式”扶贫向“造血式”帮扶转变，让发展成为消除贫困最有效的方法，这是中国打赢脱贫攻坚战的重要法宝，也在帮助“一带一路”共建国家消除贫困、增强自主发展能力方面发挥着积极作用。

在共建国家合作推广水稻、玉米、蔬菜、水果等的种植以及禽畜养殖，推动当地减贫事业发展；从非洲的亚吉铁路、蒙内铁路，到东南亚的中老铁路、雅万高铁，向共建国家员工传授从铁路项目建设到运营维护的专业知识；创办鲁班工坊，促进共建国家职业教育发展，

惠民生 利天下

——“一带一路”中的人民至上理念

新华社记者 刘健

为当地经济社会发展培养高素质技术技能人才……

在共建“一带一路”过程中，中国努力实现援助一个项目、发展一个产业、造福一方百姓，助力共建国家加快发展，把“一带一路”建成“减贫之路”“增长之路”。十年来，共建“一带一路”合作拉动近万亿美元投资规模，为共建国家创造42万个工作岗位。越来越多共建国家民众通过“一带一路”合作获得自我“造血”能力，改善了生活。

布隆迪总统恩达伊施米耶感叹：“中国坚持授人以鱼，也授人以渔。我们希望在中国的帮助下自己学会钓鱼。”阿拉伯投资者联盟主席贾迈勒·巴尤米说，中国提出符合发展中国家利益的一系列倡议，帮助更多发展中国家减贫，有效促进了发展中国家的团结稳定。中国付出的巨大努力值得国际社会尊重。

送健康·生命至上

怀里抱着刚出生没几天的宝宝，中国援摩洛哥医疗队妇产科医生张茜动作轻柔。“他是这次地震中诞生的宝宝，妈妈被救护车直接拉到手术室紧急剖宫产，术前发生大出血，幸好手术及时，保证了安全。”这台剖宫产手术在摩洛哥9月8日晚强烈地震后半小时开始，冒着余震随时可能发生的风险，中国医生成功接生了“地震宝宝”。

在南太平洋岛国基里巴斯，首都塔拉瓦以外岛屿的健康中心里没有医生，只有医务助理、护士和护士助理，药物也

非常匮乏。中国援基里巴斯医疗队多次送药上岛并开展义诊，被基里巴斯《新星报》称为“太平洋岛屿上的健康守护者”。

中国坚持人民至上、生命至上，始终把人民生命安全和身体健康放在第一位，在共建“一带一路”过程中同样积极践行这一重要理念：“光明行”“健康爱心包”“中医药风采行”，建设医院、疾控中心，开展草药种植及加工合作……十年来，中国与共建国家携手推动“健康丝绸之路”建设不断取得新成就，为构筑全球卫生健康防线作出积极贡献，书写了一个个守护健康的生动故事。

新冠疫情暴发以后，中国向120多个国家提供抗疫援助，向34个国家派出38批抗疫专家组，同31个国家发起“一带一路”疫苗合作伙伴关系倡议，向共建国家提供20余亿剂疫苗，与20多个国家开展疫苗生产合作，提高了疫苗在发展中国家的可及性和可负担性。

巴基斯坦常驻联合国代表穆尼尔·阿克拉姆说，中国从全球疫情暴发初期就开始向国际社会提供抗疫物资，向许多发展中国家提供了大量无偿帮助，向很多国家提供了新冠疫苗。坦桑尼亚达累斯萨拉姆大学中国研究中心主任汉弗莱·莫西说，中国积极践行人民至上、生命至上理念，拯救了很多人的生命。在“健康丝绸之路”等合作框架下推进可持续发展，让坦桑尼亚等国的民众受益。

惠民生·以人为本

“中国人帮助我们实现了几代人的

梦想，我们再也不用天不亮就到3公里外的河里去取水了。”谈起中国企业修建的供水项目，安哥拉卡宾达省卢哥拉社区居民佩德罗·乔斯充满感激。

2022年6月，由中国铁建国际集团有限公司承建的卡宾达供水项目竣工。一年多来，项目运行顺利，日供水能力达5万立方米，可保障当地每周7天、每天24小时不间断供应自来水，覆盖卡宾达省92%的人口居住区域，让60万当地居民喝上了“放心水”。

在共建“一带一路”过程中，这样的例子还有很多：达舍尔甘地污水处理厂的建成使用缓解了孟加拉国首都达卡面临的城市污水处理危机，普特拉姆电站点亮了斯里兰卡的万家灯火，中国企业在修筑的一座便桥解决了基里巴斯首都塔拉瓦民众的出行难题，“万村通”项目为千万非洲民众打开了解外界信息的窗口……

坚持以人民为中心，将实现人民对美好生活的向往作为出发点和落脚点，不断解决好人民最关心的现实问题，让人民过上幸福生活——以人为本的中国理念，在让共建国家民众获得实实在在的民生项目中得以充分体现。

马来西亚国会下院议长佐哈里表示，共建“一带一路”合作有利于帮助共建国家实现可持续发展，基础设施、产业园区等领域的投资在增加就业的同时，助力提升当地经济社会发展水平。他举例说，共建“一带一路”框架下的马来西亚东海岸铁路项目对促进当地经济发展、基础设施建设与联通、增进民生福祉有着重要作用，马来西亚人民期待该项目早日完工。

纳米比亚经济分析师约瑟夫·希哈马说，非洲搭乘中国发展的快车，双方在共建“一带一路”倡议框架下拓展务实合作，提高发展质量和效率，给非中人民带来了实实在在的利益。

十年耕耘，“一带一路”合作给共建国家民众带来的是路、是桥、是水、是电，是高铁、是机场、是学校、是医院，更是值得期待的明天。承载着各国民众对美好生活的向往，中国同共建国家一道，让一个个理想变成了现实，让“一带一路”真切切成为造福中国同共建国家的“发展带”、惠及人民的“幸福路”。

新华社北京10月13日电

新时代中国调研行·黄河篇

宁夏:黄河水沁入荒原 “生命水脉”今焕然

新华社记者 邹欣媛

通过抬升近600米，奔腾的黄河水流入宁夏中南部旱塬更偏僻的山坳。近日，一项惠及更多群众的扬黄工程建设已接近尾声，穿行在大山深处的扬黄管道，将黄河水输送至一个个高效节水设施温棚，汨汨清水为沉寂的土地注入生机与活力。

时值深秋，黄土沟壑中，一个个设施大棚在阳光下泛着光泽，顺着地势整齐排列。温棚里绿意盎然，农户们正忙着采收新鲜蔬菜。

不久前，周虎家的蔬菜“喝”上了黄河水。“过去靠拉井水浇地，现在黄河水直达温棚，滴灌节水，春季种完甜瓜，秋季接茬种菜，收入翻倍。”中卫市海原县关桥乡冯湾村村民周虎说。

海原县地处宁南山区，十年九旱，曾是“贫困”的代名词。为破解水困，上世纪70年代，国家启动建设扬黄工程，借助一级级泵站，黄河水被抬升数百米引入宁夏中南部地区，辐射这一区域的固海扬水工程建设最早、规模最大。

截至目前，工程运行40余年来，

宁夏中南部3市6县（区）共16个乡镇受益，解决了百余万群众饮水和产业发展难题。”固海扬水管处灌溉调度科负责人贺明杰说。

近年来，固海扬水利工程辐射区域不断延伸，更多山区农户用上了黄河水。“去年宁夏开工建设中部干旱带海原西安供水水源工程，周虎所在的关桥乡是第一批通水区域。”宁夏水发海原供水有限公司总经理王进军说，该工程从固海扬水工程的七干渠取黄河水，通过4级扬水泵站、70余公里输水压力管道，将水抬升590余米，再分流到11座蓄水池。工程全面通水后，每年2000万立方米的黄河水，将被输送到海原县3个乡镇的12万亩农田里。

固海扬水利工程与红寺堡扬水工程、陕甘宁盐环定扬黄工程，被称为宁夏三大扬黄工程，是当地不可或缺的“生命血脉”。黄河从中卫进入宁夏，流经397公里，借助扬水工程，吴忠市红寺堡区、盐池县，旱地变水田，干滩变绿洲。

“没有黄河水，就没有红寺堡的今天。”红寺堡扬水管处灌溉调度科科长吴建林说，1998年红寺堡扬水工程

主线建成通水，原本荒漠半荒漠区，仅有6000多人居住的红寺堡，水电路等基础设施建设与移民搬迁同步进行，如今这里灌溉面积发展到96.66万亩，人口增加到近30万人。

红寺堡区大河乡大河村村民路旭明是最早的一批移民。他告诉记者，搬迁后，这里就有黄河水灌溉，现在他家里种了20亩黄花菜，每亩地纯收入有7500元。

“黄河水甜”，但扬水不易，且水量有限。近年来，经过更新改造，扬黄工程提档升级，输水条件明显改善，同时灌区不断扩大高效节水灌溉面积。

盐池县冯记沟乡马儿庄村党支部书记关尚锋说起节水、管水头头是道：“老百姓过去习惯了大水漫灌、推行高效节水之初，大家不会用、不会修、不会管，后来我们形成统一的管水制度，又省时又省工。”他说。

引来黄河水后，旱塬上绿意盎然。如今，一些村庄形成独有的“小气候”，绿树、水塘、农田、水鸟的画面引得游人流连忘返。

新华社银川10月13日电

以上所有航班价格均不含燃油附加费以及民航发展基金。数量有限，欲购从速！受航司运力及天气等因素影响，航班时刻可能会有调整，实际时刻以当天查询为准。

机场问询：5688112/5688114

投诉电话：18935251315

团队咨询：5688161

货物运输电话：5688006



关注大同云冈机场微信公众号，随时查询航班最新动态及特价机票信息。

公 告

公 告

大同市云冈区新胜社区卫生服务中心2023年10月10日成立资产清查组对单位的资产进行清查，债权债务要进行清理。请相关债权人自公告见报之日起15天内持证明材料到单位清查组申报债权。逾期不申报者，视为放弃债权。

联系人：王先生

联系电话：18735219926

联系地址：大同市云冈区平泉路161号

特此公告

大同市云冈区
新胜社区卫生服务中心
2023年10月14日

大同市云冈区民胜世纪瑞旺社区卫生服务站2023年10月10日成立资产清查组对单位的资产进行清查，债权债务要进行清理。请相关债权人自公告见报之日起15天内持证明材料到单位清查组申报债权。逾期不申报者，视为放弃债权。

联系人：王先生

联系电话：18735219926

联系地址：大同市云冈区平泉路161号

特此公告

大同市云冈区
民胜世纪瑞旺社区卫生服务站
2023年10月14日

中国农业银行股份有限公司 大同泰和支行声明

因辖内机构隶属关系发生变更，需要下列客户在登报之日起30日内将开户许可证交回我行，逾期未交者，视同您已知悉并同意我行按作废处理。感谢您对我行工作的理解和支持，我行将继续竭诚为您提供优质服务。

泰和支行联系电话：6240450

大同市旧城改造工作领导组

开户许可证：L1620000198301

大同市南郊区博浩农业专业合作社开户许可证：J1620005428901

大同市道路交通安全协会金旅办事处开户许可证：J1620004724201

2023年10月14日

出租房屋租赁 招标公告

根据有关法律法规及晋新字[2018]41号文的规定，为体现公开、公平、公正，本公司决定将位于天镇县城大西街的彩钢房(面积226m²)面向社会公开招标出租。欢迎有意承租的经营单位或个人进行投标。

联系人：贺英

联系电话：0352 - 6822407

山西新华书店集团
大同有限公司天镇分公司
2023年10月14日

过 户 声 明

购买车辆晋BBT17的车主，请于见报之日起15日内与原车主联系（电话：13593024989），到交警队车管所办理车辆过户手续，逾期不办理者，承担相应的法律责任，特此声明。

注 销 公 告

大同市民生喜来健医疗器械有限公司于2023年10月13日经股东会决议解散合作社，并于同日成立了清算组，请债权人于本公告发布之日起45日内向本合作社清算组申报债权。

遗失声明

● 杨世杰不慎遗失同丰路太平街7号院1间房的大同市城区房屋征收与补偿总指挥部（站东安置区经济适用房）征收补偿协议书，声明作废。
 ● 刘文林（孙月林）不慎遗失五州帝景三期S1地块24-2-1203号房的山西省行政事业单位资金往来结算票据，票号：8001324078，金额：81923元，声明作废。
 ● 大同市南郊区合众物资经销部不慎遗失公章，声明作废。
 ● 大同市平城区协谦建材经销部不慎遗失财务专用章，声明作废。
 ● 姜平不慎遗失锦瑞和源2-1-702号房的收据，收据号：NO.5143899，金额：10000元，声明作废。
 ● 大同市民生喜来健医疗器械有限公司不慎遗失营业执照正、副本，统一社会信用代码为91140200MA7YCHX10E，声明作废。

外交部发言人：“一带一路”基础设施项目托举起共建国家繁荣发展的梦想

新华社北京10月13日电（记者成欣）外交部发言人汪文斌13日表示，设施联通是共建“一带一路”的优先方向。一个个基础设施项目落地生根、开花结果，托举起共建国家繁荣发展的梦想，也为国际贸易投资搭建新平台，为全球经济注入新活力。

当日例行记者会上，有记者问：10月10日，孟加拉国的标志性“一带一路”共建项目帕德玛大桥铁路连接线先通段正式通车，成为“一带一路”合作“硬联通”取得的又一重要成果。发言人对此有何评论？

汪文斌表示，设施联通是共建“一带一路”的优先方向。孟加拉国的帕德玛大桥铁路连接线是其中一个标志性项目。铁路连接线先通段正式通车标志着孟加拉国人民乘坐火车跨越帕德玛河的梦想成真。预计将直接惠及8000万人口，拉动孟经济增长1.5个百分点。

汪文斌说，共建“一带一路”源于中国，惠及世界。“幸福路”“发展带”的背后，是一张张洋溢幸福的笑容、一双双充满希望的瞳眸，是越来越大的朋友圈。“让我们以第三届‘一带一路’国际合作高峰论坛为契机，共同回顾过去10年共建‘一带一路’的累累硕果，共同描绘未来10年高质量共建‘一带一路’的美好画卷。”

新华社北京10月13日电（记者成欣 马卓言）外交部发言人汪文斌13日表示，中方对巴以冲突造成大量平民伤亡感到十分痛心，对冲突可能进一步扩大深感忧虑，支持联合国为避免事态进一步升级和蔓延，维护国际人道法发挥重要作用。

当日例行记者会上，有记者问：近日，以色列组建“战时内阁”，要求加沙地带北部110万居民在24小时内转移至南部地区。联合国秘书长古特雷斯强烈呼吁以色列取消对加沙北部居民的驱逐令，呼吁各方避免事态进一步升级和蔓延。中方对此有何评论？

汪文斌表示，中方反对任何伤害平民、违反国际法的行为，支持联合国为避免事态进一步升级和蔓延、维护国际人道法发挥重要作用，呼吁国际社会共同努力，防止冲突进一步扩大，避免发生严重的人道主义灾难，中方将继续为此作出最大努力。

“突破”：匈塞铁路大大缩短两国间通行时间；中老铁路让老挝由“陆锁国”变成“陆联国”，间接为老挝增加10万余个就业岗位；雅万高铁跑出东南亚“最快速度”，累计为当地带来5.1万人次就业，蒙内铁路对肯尼亚经济增长贡献率达2%。

汪文斌表示，10年间，共建“一带一路”基础设施建设为国际贸易投资搭建了新平台，为全球经济注入新活力。世界银行报告显示，共建“一带一路”实施以来，仅通过基础设施建设，就使全球贸易成本降低1.8%，使参与国贸易增长2.8%到9.7%，全球贸易增长1.7%到6.2%，全球收入增加0.7%到2.9%。卫星遥感数据显示，10年间六大经济走廊有更多地方被点亮，中国—中南半岛经济走廊的夜间灯光增长率达到5.57%，远超全球夜光1.3%的增长率。

汪文斌说，共建“一带一路”源于中国，惠及世界。“幸福路”“发展带”的背后，是一张张洋溢幸福的笑容、一双双充满希望的瞳眸，是越来越大的朋友圈，“让我们以第三届‘一带一路’国际合作高峰论坛为契机，共同回顾过去10年共建‘一带一路’的累累硕果，共同描绘未来10年高质量共建‘一带一路’的美好画卷。”